
Gemeinde Rümpel Das Protokoll dieser Sitzung

Sitzung der Gemeindevertretung enthält die Seiten 1 bis 8.

vom 09.07.2007  

im Gemeinschaftshaus in Rümpel,

Schulweg

 

Beginn: 19.30 Uhr ________________________

Ende: 21.17 Uhr (Sulimma)

Unterbrechung von -- Uhr Protokollführer

 bis -- Uhr  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-
Gesetzl. Mitgliederzahl: 14

Anwesend:  

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt:

1. Bgm. Vieregge LVB Sulimma vom Amt Bad Oldesloe-

• GV Brüggemann Land, zugleich Protokollführer

• GV Wagner  

• GV Schulz  

• GV Dreckmann  

• GV Krüger  

• GV’in Käselau  

• GV Zimmermann Es fehlen:

• GV Naumann 1. GV Vogt

• GV Eckhardt 2. GV Gaden

• GV Bukow (ab 19.42 Uhr)  



• GV Klarck (ab 21.04 Uhr)  

  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-
Die Mitglieder der Gemeindevertretung sind mit Einladung vom 28.06.2007 rechtzeitig und 
ordnungsgemäß unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen worden.
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren ebenfalls öffentlich 
bekanntgegeben worden.
Bürgermeister Vieregge eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr, begrüßt die Anwesenden und 
stellt die Beschlussfähigkeit fest.
 

 

 

 

 

Tagesordnung:
 

1. Einwohnerfragestunde 
2. Protokoll der Sitzung vom 26.02.2007 
3. Bericht des Bürgermeisters 
4. Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter/in 
5. Zusammenlegung der Ämter Bad Oldesloe-Land und Bargteheide-Land;

hier: Sachstandsbericht
6. Umwandlung der Schule am Masurenweg in eine Gemeinschaftsschule 
7. Oberflächenwasser;

hier: Sachstandsbericht
8. Kläranlage

a) Sachstandsbericht
b) Gebühren

9. Bestattungsgesetz Schleswig-Holstein;
hier: Aufgabenübertragung auf das Amt Bad Oldesloe-Land

10.Erneuerung eines Fensters in der Wohnung Rohlfshagen;
hier: Auftragserteilung

11.Grundstücksangelegenheiten
 

 

Einwendungen bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsanträge zur Tagesordnung werden 
nicht eingebracht.
 

 

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.
 

 



Zum Tagesordnungspunkt 11) ist die Öffentlichkeit gemäß Geschäftsordnung 
ausgeschlossen.
 

 

Punkt 1., betr.: Einwohnerfragestunde
Bürgermeister Vieregge erläutert auf Nachfrage, dass das Anbringen von Schildern an 
Laternen innerhalb des Gemeindegebietes grundsätzlich verboten ist. Dieses wird nach 
seiner Kenntnis auch in diesem Sinne den Antragstellern von Seiten der Amtsverwaltung 
mitgeteilt.
 

 

Punkt 2., betr.: Protokoll der Sitzung vom 26.02.2007
Das Protokoll der Sitzung vom 26.02.2007 ist allen Mitgliedern der Gemeindevertretung 
zugesandt worden. Es ergeben sich keine Einwendungen, so dass es einstimmig 
genehmigt ist.
 

 

Punkt 3., betr.: Bericht des Bürgermeisters
Bürgermeister Vieregge freut sich, dass das diesjährige Amtsfeuerwehrfest in Rümpel eine 
gelungene Veranstaltung war. Er bedankt sich für die Ausrichtung bei der Freiwilligen 
Feuerwehr Rümpel und den Einwohnerinnen und Einwohnern der Gemeinde.
Das Vogelschießen in Rümpel fällt in 2007 aus, da trotz intensiver Bemühungen nicht 
genügend Freiwillige zur Ausrichtung gefunden werden konnten.
Die neue Kindertagesstättenverordnung tritt ab 01.08.2007 in Kraft und bringt größere 
Flexibilisierungsmöglichkeiten für die Gruppenzusammensetzungen mit sich.
Die Kinderspielplätze wurden überprüft. Es konnten keine gravierenden Mängel 
festgestellt werden.
Für die Nachrüstung der Hauskläranlagen müssen bis zum 31.12.2007 alle Anträge 
vorgelegt werden.
Die Kommunalwahl findet am 25.05.2008 statt.
Bürgermeister Vieregge berichtet, dass ein Antrag auf Bezuschussung für das 
Feuerwehrfahrzeug der Freiwilligen Feuerwehr Rohlfshagen gestellt wurde.
Bürgermeister Vieregge berichtet, dass in der letzten Zeit häufig Beschwerden wegen 
ruhestörenden Lärms aus dem Betrieb z. B. von Rasenmähern, Motorsägen etc. 
vorgetragen wurden. Er bittet darum, beim Betrieb solcher Geräte auf die Nachbarschaft 
Rücksicht zu nehmen und die Ruhezeiten einzuhalten.
In Höhe Weidenweg wurde eine Geschwindigkeitskontrolle durchgeführt. Ergebnisse 
liegen nicht vor.
Im Bereich Sensenmühle wurden Verkehrszeichen aufgestellt, ohne dass hierfür eine 
behördliche Anordnung vorgelegen hat. Diese offensichtlich auf Privatinitiative 
aufgestellten Schilder werden abgebaut.
 



Punkt 4., betr.: Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter/in
Herr Krüger weist darauf hin, dass im Dach des Feuerwehrgerätehauses Rohlfshagen 
eine Leckage aufgetreten ist. Er regt an, beim Ehrenmal das Grün zurückzuschneiden.
Herr Bukow weist darauf hin, dass im Fischbeker Weg große Schlaglöcher sind. 
Bürgermeister Vieregge erwidert, dass die Arbeiten vergeben worden sind. Auf Nachfrage 
von Herrn Bukow wird die Einnahmeentwicklung in 2007 im Bereich der Realsteuern, 
Einkommenssteueranteile etc. vorgetragen.
 

Punkt 5., 
betr.:

Zusammenlegung der Ämter Bad Oldesloe-Land und Bargteheide-
Land;

hier: Sachstandsbericht

Bürgermeister Vieregge berichtet von den Gesprächen mit den Städten über 
Kooperationsbemühungen. Diese aus seiner Sicht weitreichenden Angebote, von der alle 
Einwohnerinnen und Einwohner profitieren können, werden leider von den Städten nicht 
angenommen. Von dort werden jeweils Zusammenlegungen der gesamten Verwaltungen 
gefordert. Dieses ist aus Sicht der Gemeinden nicht annehmbar, weil von hier aus die 
Absicht besteht, die kommunalen Selbstverwaltungsangelegenheiten mit einer eigenen 
Verwaltung wahrzunehmen.
Er berichtet weiterhin von dem Gespräch beim Innenministerium und verliest ein 
Schreiben des Innenministeriums vom 04.05.2007. Entsprechend der Beschlusslage im 
Amtsausschuss wird die Antragstellung vorbereitet.
Im Anschluss daran entwickelt sich eine Aussprache. Auf Nachfrage erläutert der 
Protokollführer, dass eine Verwaltungsgemeinschaft vom Grundsatz her nicht unter einem 
Genehmigungsvorbehalt des Innenministeriums steht. Aus diesem Grunde wird aus der 
Gemeindevertretung angeregt, auch die Möglichkeit einer Verwaltungsgemeinschaft mit 
dem Amt Bargteheide-Land zu prüfen.
 

Punkt 6., betr.: Umwandlung der Schule am Masurenweg in eine Gemeinschaftsschule
Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt der Gemeindevertretung eine Sitzungsvorlage vor. 
Bürgermeister Vieregge verliest die Vorlage. Es entwickelt sich eine Diskussion, in der von 
Seiten der Gemeindevertretung bekräftigt wird, dass die Ergebnisse der Elternbefragung 
maßgeblich sind für die weiteren Entscheidungen.
Sodann fasst die Gemeindevertretung folgende Entscheidung:
Die Gemeindevertretung Rümpel beschließt, die in Trägerschaft des Schulverbandes Bad 
Oldesloe befindliche Schule am Masurenweg zum Schuljahr 2008/2009 (01.08.2008) in 
eine Gemeinschaftsschule (ohne Sekundarstufe II) mit Grundschulteil umzuwandeln.
Diese Aufgabe wird von der Gemeinde Rümpel auf den Schulverband Bad Oldesloe 
übertragen. Der Bürgermeister wird ermächtigt, einen entsprechenden Vertrag zu 
unterzeichnen.
Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimme, - Stimmenthaltung
 

Punkt 7., Oberflächenwasser;



betr.:

hier: 
Sachstandsbericht

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt der Gemeindevertretung eine Sitzungsvorlage vor. 
Die Gemeindevertretung nimmt diese zur Kenntnis. Eine Beschlussfassung ergeht nicht.
 

 

Punkt 8., 
betr.:

Kläranlage

a) 
Sachstandsbericht

b) Gebühren

Bürgermeister Vieregge gibt einen umfassenden Bericht.
zu a) Sachstandsbericht
Die Messprotokolle der letzten Messungen werden der Gemeindevertretung vorgelegt. Die 
Reinigungsleistung ist seit einem Jahr innerhalb der festgesetzten Werte.
 

zu b) Gebühren
Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt der Gemeindevertretung eine Sitzungsvorlage vor. 
Die Gemeindevertretung diskutiert die Vorlage ausführlich. 
Sodann ergeht folgende Beschlussfassung:
Der Finanzausschuss wird beauftragt, die Gebührenkalkulation zu prüfen und für die 
Gemeindevertretung einen Vorschlag vorzubereiten. Der Bau- und Wegeausschuss wird 
beauftragt, bauliche Veränderungen wegen der Klärschlammproblematik zu prüfen und für 
die Gemeindevertretung einen Vorschlag vorzubereiten.
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen, - Nein-Stimme, - Stimmenthaltung
 

 

Punkt 9., 
betr.:

Bestattungsgesetz Schleswig-Holstein;

hier: Aufgabenübertragung auf das Amt Bad Oldesloe-
Land

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt der Gemeindevertretung eine Sitzungsvorlage vor. 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden Beschluss:
Die Aufgaben nach dem Bestattungsgesetz werden auf das Amt Bad Oldesloe-Land 
übertragen.
Die entstehenden Kosten werden durch den Amtshaushalt übernommen.



Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen, - Nein-Stimme, - Stimmenthaltung
 

 

Punkt 10., 
betr.:

Erneuerung eines Fensters in der Wohnung 
Rohlfshagen;

hier: Auftragserteilung

Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt der Gemeindevertretung eine Tischvorlage vor.
Die vorliegenden Angebote werden gesichtet und erörtert. Sodann fasst die 
Gemeindevertretung folgenden Beschluss:
Die Tischlerei Marzischewski GmbH wird beauftragt, ein zweiflügeliges Kunststofffenster 
zum Preis von 567,00 € entsprechend dem vorgelegten Angebot zuzüglich 68,00 € für 
Demontage und Entsorgung der Altelemente zuzüglich Mehrwertsteuer zu liefern und zu 
montieren.
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen
 

 

Nach diesem Tagesordnungspunkt wird in nichtöffentlicher Sitzung weiter 
verhandelt und die Zuhörerinnen und Zuhörer verlassen den Sitzungsraum.
 

Danach wird die Öffentlichkeit wieder hergestellt. Es sind keine Zuhörer mehr anwesend, 
so dass Herr Bürgermeister Vieregge auf die Bekanntgabe der Beratungsergebnisse 
verzichtet.
 

 

Bürgermeister Vieregge schließt die Sitzung um 21.17 Uhr.
 

 

 

 

 

 

 

 

________________________
_

 ________________________
_

Bürgermeister  Protokollführer


